

華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一连续出版物号: CN 64-0011

2023年8月24日

星期四
癸卯年七月初九

总第4628期
今日8版

金砖国家这支积极、稳定、向善的力量将蓬勃发展

新华社评论员

这是历史赋予的深刻启迪,也是面向未来的坚定信心。“无论有多少阻力,金砖国家这支积极、稳定、向善的力量都将蓬勃发展。”在2023年金砖国家工商论坛开幕式上的致辞中,习近平主席发出深化团结合作、应对风险挑战、共建更加美好的世界的时代强音,为做大做强金砖合作机制凝聚共识与合力,为地区和世界和平增添更多稳定性,为共同发展和全球治理带来更多正能量。

作为新兴市场国家和发展中大国的重要合作平台,金砖合作机制已经成为促进世界经济增长、完善全球治理、推动国际关系民主化的建设性力量。金砖五国秉持多边主义,倡导公平正义,就国际和地区重大问题发出声音、提出方案;积极推动全球经济治理改革,提升新兴市场国家和发展中国家代表性和

发言权;高举发展旗帜,带头落实千年发展目标,持续推动发展,加强同广大发展中国家对话合作,谋求联合自强。新兴市场国家和发展中国家过去20年对世界经济增长的贡献率高达80%,过去40年国内生产总值的全球占比从24%增至40%以上。实践证明,以金砖国家为代表的新兴市场国家和发展中国家群体性崛起,正在从根本上改变世界版图。

近年来,金砖国家秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,书写了不同制度、不同文化、不同地域国家携手发展的精彩故事,成为南南合作的一面金字招牌。平等相待、求同存异,务实创新、合作共赢,胸怀天下、立己达人……金砖精神在实践中不断升华,为五国人民带来福祉,也让世界因金砖合作而有所不同。(下转02版)

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话

强调秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来



当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。新华社记者 李学仁 摄



当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。这是会晤期间,五国领导人集体合影。新华社记者 李学仁 摄

新华社约翰内斯堡8月23日电 当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。五国领导人围绕“金砖与非洲:深化伙伴关系,促进彼此增长,实现可持续发展,加强包容性多边主义”主题,就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。

习近平指出,当前,世界进入新的动荡变革期,正在经历大调整、大分化、大重组。金砖国家是塑造国际格局的重要力量。我们自主选择发展道路,共同捍卫发展权利,共同走向现代化,代表着人类社会前进方向,必将深刻影响世界发展进程。回首历史,我们始终秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,不断推动金砖合作迈上新台阶,

助力五国发展;始终秉持国际公平正义,在重大国际和地区问题上主持公道,提升新兴市场国家和发展中国家发言权和影响力。金砖国家一直是独立自主外交政策的倡导者、践行者,在重大国际问题上坚持从事情本身的是非曲直出发,说公道话、办公道事,不拿原则做交易,不屈从外部压力,不做别国的附庸。金砖国家有广泛共识和共同目标,无论国际形势如何变幻,合作初衷、共同愿望不会变。

习近平强调,金砖合作正处于承前启后、继往开来的关键阶段。我们要把握大势,引领方向,坚守联合自强的初心,加强各领域合作,推进高质量伙伴关系,推动全球治理变革朝着更加公正合理的方向发展,为世界注入更多确定性、稳定性、正能量。

我们要深化经贸、财金合作,助力经济发展。发展是各国不可剥夺的权利,不是少数国家的“专利”。金砖国家要做发展振兴道路上的同行者,反对“脱钩断链”、经济胁迫。要

聚焦务实合作,特别是数字经济、绿色发展、供应链等领域。中国将设立“中国-金砖国家新时代科创孵化园”,探索建立“金砖国家全球遥感卫星数据与应用合作平台”,为各国农业、生态、减灾等领域发展提供数据支持。中方愿同各方共建“金砖国家可持续产业交流合作机制”,为落实联合国2030年可持续发展议程提供产业对接和项目合作平台。

我们要拓展政治安全合作,维护和平安宁。各国人民都期盼良好的安全环境。国际安全不可分割,牺牲别国利益、谋求自身绝对安全,最终会伤及自身。金砖国家要坚持和平发展的大方向,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,就重大国际和地区问题加强协调,积极斡旋热点问题,推动政治解决,给热点问题降温去火。要进一步拓展人工智能合作,加强信息交流和技术合作,共同做好风险防范,推动建立普遍参与的国际机制,形成具有广泛共识的治理框架和标准规范,不断提升人工智能技术的安全性、可靠性、可控性、公平性。

我们要加强人文交流,促进文明互鉴。文明多姿多彩,发展道路多元多样,这是世界应有的样子。人类历史不会终结于一种文明、一种制度。金砖国家要弘扬海纳百川的精神,倡导不同文明和平共处、和合共生,尊重各国自主选择的发展道路,反对意识形态对立、制度对抗、“文明冲突”。中方建议,金砖国家拓宽教育领域合作,发挥好职业教育联盟作用,探索建立数字教育合作机制,同时加强传统文化交流,促进优秀传统文化传承和创新。

我们要坚持公平正义,完善全球治理。加强全球治理是国际社会共享发展机遇、应对全球性挑战的正确选择。国际规则要依据联合国宪章宗旨和原则,由大家共同书写、共同维护,不能谁的胳膊粗、嗓门大,谁就说了算,更不能拉帮结伙,把自己的“家法帮规”包装成国际规则。金砖国家要践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系,支持并加强与世界贸易组织为核心的多边贸易体制,反对搞“小圈子”、“小集团”。(下转02版)

深化闽宁协作发展交流座谈会在银川召开 牢记总书记殷切嘱托感恩奋进山海携手 再创新时代新征程闽宁协作新辉煌

周祖翼梁言顺讲话 张雨浦滕佳材陈雍罗东川出席

本报讯(宁夏日报记者 马晓芳 姜璐) 8月23日,深化闽宁协作发展交流座谈会在银川召开。会上,闽宁两省区深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,共叙山海深情、共谋协作发展,携手再创新时代新征程闽宁协作新辉煌。福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼率福建省代表团来宁考察,再续山海情缘、共谱协作新篇。福建省政协主席滕佳材、福建省委副书记罗东川参加。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺主持并讲话。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,福建省政协主席滕佳材,自治区政协主席陈雍,福建省委副书记罗东川出席。

周祖翼在会上对宁夏长期以来给予福建的大力支持表示感谢,对宁夏经济社会发展取得的优异成绩表示钦佩和祝贺。周祖翼说,闽宁协作是习近平总书记亲自开创、亲自指导、亲自部署、亲自推动的伟大事业。27年来,两省区始终

坚定不移按照习近平总书记指引的方向开展帮扶工作,坚持联席推动、结对帮扶、产业带动、互学互助、社会参与,探索了宝贵经验,取得了丰硕成果。新征程上,两省区要坚决扛起政治责任,按照习近平总书记当年确定的“优势互补、互惠互利、长期协作、共同发展”指导原则,深化对接、突出实效、完善机制、携手并进,继续共叙山海情,再谱闽宁协作新篇章。要围绕“巩固”,严格落实“四个不摘”要求,持续落实民生保障普惠性政策,改善脱贫地区基础设施条件,做大特色产业,帮助销售宁夏农产品,共同推进乡村振兴;围绕“互补”,深化产业链供应链上下游协同,优化配置资源,加大招商引资,深化科技合作,进一步完善提升闽宁产业园,促进协作项目落地落地,共同提升产业现代化水平;围绕“合作”,发挥资源优势,拓展合作模式,推进

两地产业项目常态化对接,加强两省区旅游精品线路研发推广,共同推动文旅融合发展。

梁言顺代表自治区党委、人大、政府、政协和全区728万各族群众,对福建省委、省政府长期以来给予宁夏的大力支持表示感谢,对近年来福建发展取得的巨大成就表示由衷赞叹。他说,闽宁协作是总书记亲自谋划、倾情开辟的康庄大道,承载着总书记的殷切期望。27年来,闽宁两省区始终沿着总书记指引的方向感恩奋进、携手前行,共同开创了东西协作的光辉典范。福建聚焦宁夏所需、倾注福建所能,帮助宁夏打赢了脱贫攻坚战,与全国同步建成全面小康社会。闽宁协作的成功实践,根本在于总书记指路领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,得益于福建省的真情付出和帮扶,宁夏人民发自

内心感恩总书记的好、念着福建人民的情。踏上全面建设社会主义现代化新征程,闽宁两省区同心向未来、同舟共发展的基础更牢、潜力更大、前景更广。希望闽宁两省区深入学习贯彻总书记关于东西部协作的重要指示精神,进一步提升合作层次、丰富合作内涵、拓展合作空间,在产业转型升级优势互补、共同发展,在科技创新上相互借力、激发动力,在民生保障上深化协作、巩固成果,在双向开放上互搭平台、拓展空间,山海携手再创新时代新征程。

会上,张雨浦、福建省副省长王金福分别介绍了宁夏和福建经济社会发展情况及推进闽宁协作的思路举措。

福建省领导邢善萍、林宝金、崔永辉、吴信林、王光远,厦门大学党委书记张荣,自治区领导雷东生、石岱、马汉成、陈春平、赵旭辉、白尚成、王立参加会议。

本报讯(宁夏日报记者 姜璐 姜璐) 武夷贺兰脉同搏,八闽塞上心连心。8月22日至23日,福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼率福建省代表团来宁考察,再续山海情缘、共谱协作新篇。福建省政协主席滕佳材、福建省委副书记罗东川参加。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区政协主席陈雍陪同考察。

岁月为证,山河为鉴。27年、9800多个日夜,一代代福建援宁人和宁夏干部群众以海的深情、山的坚毅、干的韧劲,把闽宁镇这个习近平总书记亲自选址、命名和推动建设的扶贫移民区,打造为全国生态移民示范镇,昔日“干沙滩”变成了“金沙滩”。代表团到宁夏后第一站来到闽宁镇闽宁新镇展示中心,通过一幅幅照片、一件件实物抚今追昔、鉴往知来,悉心感悟总书记对宁夏各族群众的深情厚爱,切身感受闽宁协作带来的翻天覆地的变化。在建设正酣的闽宁产业园,代表团详细了解园区建设、招商情况,与闽企代表交流,得知已有8家闽企预订厂房,表示闽宁共建产业园有利于推动两省区产业互补共赢、企业互利共赢,下一步将支持在宁闽企继续发挥人才、技术等优势,带动更多企业投资,更多项目落地,实现更好更快发展。

总书记两次视察宁夏,都对葡萄酒产业发展提出要求、寄予厚望。(下转02版)

志和越山海携手促双赢 更高质量推动闽宁协作迈上新台阶

福建省代表团在宁夏考察

“紫色梦想”照进香江两岸
——贺兰山东麓葡萄酒为香港美好生活增香添彩

02版